



## A LÉT a tét?

2014 január 17. Flag

### Szöveg méret

Mentés

- 
- 
- 

- [0](#)

Még nincs értékelve

Mérték

Most, hogy már nem kell nyugtalanul forgolódni az ágyban, mert újra nézhetjük a magyar televíziózás egyik legalját, a Való Világot; nagy a csábítás, hogy beszéljünk erről a szörnyületről...

Ám a valóság(?)show(?) beköltözött a mindennapjainkba, a balliberális oldalról a köztudatba bedobott LÉT-pénzzel

kapcsolatban.

Tulajdonképpen még jó ötlet is lehetne. Kár, hogy a választások el?tt igyekeznek így borzolni a kedélyeket...

Az elképzelés lényege, hogy minden állampolgár alanyi jogon az államtól (a gondoskodó államtól?) kapna egy fix havi juttatást:

Kiskorúak havi 25 ezer Ft-ot, feln?ttek havi 50 ezer Ft-ot és a várandós n?k a várandósság idejére havi 75 ezer Ft-ot. "Csak úgy"...



Az elképzelés jegyz?i szerint ezzel együtt megsz?nne számtalan jelenlegi szociális juttatás, pl. a családi pótlék, illetve az, akinek van fizetése kevesebb munkabért kapna (de még így is jól járna, mert a Lét-pénzzel együtt mégis több lenne a nettó jövedelme??). Megsz?nne a szociális segély, mely úgy is kevesebb, mint 50 ezer Ft és új, boldog társadalmat építenénk...

Az els? kérdés, mely felmerül, mib?l is lenne fedezete ennek a nem kevés összegnek, hiszen majd tíz millió honfitársunkról van szó. Egyrészt a megsz?n? juttatások adnák a forrást, másrészt pedig - az elképzelések szerint - a költségvetés tartalékai, átcsoportosítása (?)...

Olyan kampány íz? ez az egész... Kétségtelenül csábítóbb bekenni a mézes madzagot azzal az ígérettel, hogy havonta kaphat 50 ezer Ft-ot, mintha egy tál levessel szeretnének szavazatot szerezni. Mégis... Tudjuk, kis hazánkban nagy a munkanélküliség, mely két réteg?: vannak, akik nem találnak munkát, pedig keresnek és vannak, akik arra rendezkedtek be, hogy a segélyekb?l is meg lehet élni... Ám azt, aki dolgozik, akib?l a munkahelyen kisajtolják az utolsó er?t is, némileg irritáló, hogy valaki csak úgy kapjon pénzt... Mire is? Alkoholra, dohányra? Miért érzem azt, hogy ez a rendelkezés ösztönözné a megélhetési gyermekvállalást?

Vajon a LÉT-pénz kitalálói elgondolkodtak-e azon, hogy kinek is járna ez a juttatás? Akik magyar állampolgárok?

Vagy akik Magyarországon rendelkeznek állandó lakcímmel? És ha csökken a bérből és fizetésből a fizetés, mi a helyzet a vállalkozókkal? Kik is megkaphatják a LÉT-pénzt, miközben az egyéb jövedelmük nem csökken?

Van-e alternatívája ennek az ötletnek? Talán az ún. helyi pénzek rendszere...

Amikor a helyi gazdaságot erősíthetjük a vásárlásunkkal és a pénz (a helyi

pénz) helyben marad, mert pl. a Soproni Kékfrankossal Szegeden nem lehet fizetni. Még az is működőképes lehetne, hogy kapjon mindenki alanyi jogon egyszeri 50-100 ezer Ft értékű helyi pénzt, melyet helyben tudna elkölteni.

Melyre a kereskedő is kénytelen lenne helyi áru/alapanyag vásárlására költeni. Sok magyar és nemzetközi tapasztalat mutatja, a helyi pénzek rendszere működőképes és összehozza a közösséget. És mögötte valós munka a fedezet...

S van-e kapcsolódási pont a Való Világ és a Lét-pénz-osztás között. Mindkét elképzelés arról szól, hogy valódi teljesítmény nélkül pénzhez juthatunk...

Amely a létre lehet nem elég, de legalább nem kell érte megdolgozni...

Nawesh

Szerző a Flag Polgári Műhely tagja



**Ajánló**